

书香夏日,让图书馆“承包”你的暑假

我陪孩子读经典

记者 黄银凤 实习生 王润泽
通讯员 陈莹

炎炎夏日,宁波图书馆再次成为市民读者避暑、学习和休闲的热门打卡地。

“什么是科学?”“你都认识哪些科学家?”……近50名儿童在老师的带领下,积极思考,争先举手发言,深入了解了袁隆平爷爷的故事。上周四,“一颗种子改变世界——袁隆平的故事”活动在宁波少年儿童图书馆二楼儿童借阅区内火热举行。

这场活动是“我陪孩子读经典”阅读指导暑期辅导班系列活动之一。

暑期图书馆迎来接待高峰

从上周市民人馆及借阅情况来看,宁波图书馆迎来接待高峰。据宁波图书馆统计,市民“充电+避暑”的需求猛增,进入暑假以来,宁波图书馆福庆馆日均接待读者7700人次,比上月增长近74%;每天下午2点半至3点,瞬时在馆最高约2000人次。

宁波少年儿童图书馆启用一周以来,日均进馆超5000人次,双休日日均7800人次,瞬时最高在馆近1500人次,出现在上午10点至11点,足见家长及小读者对这个文化新空间的热爱。

根据宁波图书馆相关工作人员介绍,目前福庆馆、永丰馆、少儿馆三馆日均借还图书1.5万册次,4297人次,与6月相比分别增长了约67%、77%。宁波市民对图书馆、对阅读的热爱可见一斑。



刚刚启用的宁波少年儿童图书馆,成为孩子们暑期的好去处。(黄银凤 陈莹 摄)

升级服务让更多读者“文化纳凉”

眼下,宁波图书馆调整开放时间,加快入馆人流速度。比如,宁波图书馆福庆馆提前开放15分钟,由上午9点提早至8点45分,同时加派秩序维护人员,提升入馆速度50%左右,达成上午9点后无排队现象发生。

为满足读者对阅读座席的需求,宁波图书馆福庆馆已在馆内增设阅览座席60个,一楼多功能厅在无活动期间开放给读者自习,增加座位约40个。

此外,宁波图书馆提前采购了中小读者必读书目,面向少儿的优秀传统文化图书和低幼的绘本类图书2000余册,如《红星照耀中国》《青铜葵花》《宝葫芦的秘密》等,暑期前在福庆馆、永丰馆上

架,满足小读者及时借阅的需求。

值得一提的是,7月8日启用的宁波少年儿童图书馆,为暑期的少年儿童读者提供了32万余册各类图书,并在一楼大厅特设了“我陪孩子读经典”主题专区,集中陈列展示精心挑选、覆盖不同年龄段的200多册“我陪孩子读经典”经典书籍。

“越夜越精彩”,文化大餐让你享不停

除了丰富的馆藏图书,随着夏日的热浪逐渐增加,一场场精彩纷呈的阅读活动在宁波图书馆热力开启。

暑期特别讲座、夏季专场音乐会、经典电影赏析等活动相继推出。比如,这个周末,宁波图书馆福庆馆将连推两项特别活动,分别是Mini音乐会第100期暨迎奥运夏

季专场音乐会和“友城拾光”室内乐四重奏音乐会第22期暨中法建交60周年专场音乐会。各种精彩的特色活动次第登场。

据宁波图书馆馆长徐益波介绍,围绕“我陪孩子读经典”全民阅读主题,宁波少年儿童图书馆推出“童读嘉年华”系列活动,涵盖“慧”读一“夏”(名家讲座)、聚“绘”一“夏”(绘本讲读)、科探一“夏”(奇趣自然营)、传统一“夏”(国学启蒙)、挑战一“夏”(英文阅读)、玩趣一“夏”(创意成长)等。

本周六,宁波图书馆邀请著名诗人、散文家、儿童文学作家徐鲁做客天一讲堂。届时,以“为什么要阅读先锋人物故事”为主题,徐鲁将分享钱学森、屠呦呦、雷锋等先锋人物的故事,用书香滋养少年的情怀,用观察、阅读和想象帮小读者们打开写作的翅膀。

双百惠民行

职业培训机构哪家靠谱?这份星级清单请收好

就业行
记者 李睿清 通讯员 任社

想学门手艺,该找哪些培训机构?师资力量、培训项目、教学成果到底如何?别担心,星级机构清单,来啦!

记者从市人社局获悉,我市2023-2024年度民办职业培训机构等级评价结果正式出炉!本次评选共327家民办职业培训机构参加,其中获得五星级评价的民办职业培训机构共15家,获得四星级评价的民办职业培训机构共17家,获得三星级评价的民办职业培训机构共48家,获得二星级评价和一星级评价的民办职业培训机构都是30家,另有187家机构无星级评价。

记者了解到,早在2020年,我市就开启了民办职业培训机

构评价工作,如今已是第三次“打分定级”。

所谓的“星级”究竟据何而定?“考核指标共分为三级,像机构内部管理、业务活动、社会评价、硬件条件、培训规模等都会被考虑在内。”市人社局相关负责人说,每次评价都会经过机构自评、属地人社部门初评、实地考察、专家终审等多个环节验证。

此外,虽然取得了星级,也并不意味着“一劳永逸”。据悉,等级评价工作每2年开展一次,将根据培训机构的情况动态给予星级评价。“我们希望通过这种方式,推动我市职业培训机构提升教学质量,从而为想要学习技能的人才提供更优质服务。”市人社局相关负责人说。

清单具体内容请扫码观看。



夏日送清凉,关怀沁人心



昨日,江北区委社会工作部(江北区委两新工委)、外滩街道等单位联合开展“甬爱E家”骑士慰问活动,为他们送去“骑士工具包”和清凉用品。(陈结生 张孝 陈栋 摄)



下班路上的彩虹

昨日傍晚,一道绚丽的彩虹挂在城市上空,在碧空的映衬下显得格外美丽。记者在海曙区洞桥镇定格这一瞬间,远处连片的水稻田、远处林立的高楼,与彩虹一同构成一幅新时代的美丽乡村图。(沈天舟 摄)

海曙区月湖街道——小需求大变化 基层治理“触角”多

王旭辉 陈思学 沈天舟

50余盏路灯完成检修提亮,56户住户完成“拆窗破网”,智治平台抓牢群众利益……近日,海曙区月湖街道迎凤社区解放南路265号—269号的居民看到了小区的大变化。

据了解,该路段1楼至2楼为沿街店铺,3楼以上为居民住宅,其中40%的居民为70岁以上的老年人。长期以来,缺乏公共照明设施的回家路给老年居民带来了不便。居民傅师傅积极倾听邻里声音,汇总大家意见,

向社区提出了增设路灯的诉求。

“社区把居民的小事当作大事来处理,党员带头全面了解我们的需求,不厌其烦地帮我们反馈问题。除了路灯,最近社区还开展‘拆窗破网’工作,守好居民安全。”迎凤社区居民傅师傅介绍。

月湖街道各个社区都有像傅师傅这样的热心居民,通过居民代表座谈会,居民建议被纳入“社区治理需求清单”。社区党委牵头,联合辖区人大代表、居民代表、物业、网格员、街道城建办等部门,定期开展讨论,共商治理之道。

基层治理更加亲民化、个性化还得益于社区网格化管理。依托宁波市基层智治平台,群众“急难愁盼”问题第一时间被传输到街道各科室。太阳社区网格员舒静说:“老小区居民反映最多的就是漏水断电、家电维修等情况。现在我们只需要一部手机,就可以边巡查边上报问题。”

网格员能“放开拳脚干事”远不是只有智治平台的作用,社区细致梳理居民提出的每一项合理需求,并逐一将其变为现实:太阳社区与博爱家园红十字会合作,为居

民带来了便捷的医疗咨询服务;迎凤社区携手31家餐饮店,为年满60周岁的老人提供就餐折扣优惠;县学社区的恒美口腔,每月为居民免费提供30次刷牙服务,用心呵护居民的口腔健康。

月湖街道党工委副书记岑亦波介绍:“接下来我们还将与宁波移动海曙分公司共同推出月湖云物业,目前已有15家餐饮店、7家药店、8家银行、4家教育培训机构入驻。我们将继续推动基层治理路径变革,将精细化、精准化服务辐射整个辖区。”

民生

让暖心驿站成为骑手的“温馨港湾”

徐剑锋

“打开骑手送餐地图,‘骑手暖心驿站’就会在路线图上显示,如果我们想歇会,可就近找过去。”闪送骑手杨洋边说边打开App,演示给记者看(7月17日《宁波日报》民生版)。

我市3万多名骑手,常常受“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等问题困扰。近几年来,宁波用暖心驿站架起服务骑手之桥,彰显的是文明城市的人文关怀和民生温度,营造的是尊重劳动、关爱劳动者的良好氛围。

在150家“骑手暖心驿站”中,有22家驿站24小时对外开放。暖心驿站多起来,是每个骑手都乐见的。加快暖心驿站全覆盖,进一步整合各方资源、配齐便民设施,让骑手处处都有“温馨港湾”。同时要坚持数字化赋能、专业化运营,并完善星级评定动态管理,在细节处提升舒适度、增强归属感。

建好暖心驿站,不单单是让骑手“冷可取暖、热可纳凉、雨可栖

身、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药、急可如厕”,更要拓展主题志愿服务内涵,让小阵地发挥大作用。由此,要紧紧抓住骑手的“急难愁盼”和关键小事,根据劳作特点合理安排服务方式,让政策法规宣讲、普法宣传、健康义诊、帮扶救助等各具特色的服务“看得见、摸得着、感受得到”,切实满足骑手的新期待和新要求。

再者,暖心驿站在释放城市暖意的同时,亦能成为推动城市精细治理的新窗口。骑手每天穿梭于城市的各个角落,了解社情民意,发现问题隐患,借助驿站这个载体反映民意、汇聚民智,为提升城市管理水平打开了新思路,亦是打造人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体的应有之义。

释放暖心驿站的“乘数效应”,归根结底要集聚方方面面的资源,把对骑手的关心关爱工作往深里做,让他们体面地劳动、有尊严地生活。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

说说身边事 给你提个醒

警惕“高温杀手”热射病

通讯员 吴佳礼 记者 陈敏

入伏后,宁波的气温持续“放飞”,彻底开启“烧烤模式”。记者从宁波市中医院了解到,最近一周该院收治了12例热射病患者。医生提醒广大市民:热射病属于重症中暑中最严重的一种,致死率高达80%,高温天尤其是户外劳动者一定要做好防晒防暑措施。

几天前,下午3点多,骄阳似火,32岁的外卖小哥小黄在送餐途中突然昏倒在路边,被120紧急送到宁波市中医院急诊。

到医院后,小黄的四肢及腹部反复出现短暂无力性抽搐,测体温高达39℃,相关化验结果提示乳酸高、肌酐升高、肌酸激酶升高,接诊的杨医生诊断其为:热射

病、急性肾衰竭、横纹肌溶解。

经过冰毯降温、补充电解质等对症处理,在急诊科留观治疗24小时后,小黄的肝肾功能已经基本恢复正常,各项生命体征也重新平稳。

宁波市中医院急诊科副主任柴树人说,一旦人体对高温环境作出不良反应时,往往已经遭受了不同程度的脏器功能损害。

柴树强调,想要远离热射病,一定要做好四点:减少高温出行,如必须外出,应穿戴防晒装备,并使用防晒霜保护皮肤;保持水分,要经常饮水,即使不口渴也要定时补充水分;合理饮食,应选择清淡、易消化的食物,同时确保摄入足够的水果和蔬菜;进行适应性训练,避免突然从凉爽的环境进入极热的环境。